

1 СТРАНИЦА.

ШКОЛЫ ПЕРЕД ЭКЗАМЕНАМИ.—Передовая. ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ. ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

2 СТРАНИЦА.

НОВАЯ СТАЛИНСКАЯ ПЯТИЛЕТКА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО. АЛИО МАШАВИЛИ. К 25-летию поэтической деятельности. «БУХОВСКАЯ ОБОРОНА». — К 45-летию героического выступления рабочих Буховского завода.

3 СТРАНИЦА.

ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА». Триест.—Самрэдская земляника. НАША МОГУЧАЯ РОДИНА. ГРУЗИНСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ.

4 СТРАНИЦА.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР. ПРОЦЕСС ГЛАВНЫХ НЕМЕЦКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ В НЮРНБЕРГЕ.

№ 100 (6734) Воскресенье, 19 мая 1946 г. Цена 20 к.

Школы перед экзаменами

Завтра во всех школах Грузии начнутся переводные экзамены, а в четвертых классах — выпускные экзамены.

Наши школы вступили в ответственный период своей работы. Переводные экзамены и выпускные экзамены — большое событие в жизни советской школы. Это — государственная проверка знаний учащихся, проверка всей работы школы за год. Это одновременно проверка того, как осуществляют органы народного образования реформу советской школы.

Стране нужно много образованных и культурных людей. Особенно остро эта потребность сказывается именно сейчас, после войны, когда все силы народа обращены на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, на успешное выполнение сталинской программы великих работ.

Средняя школа — это один из важнейших этапов на пути подготовки квалифицированных кадров специалистов, в которых так нуждается наше народное хозяйство. Она должна дать достойное пополнение нашим высшим учебным заведениям.

Поэтому так важно, чтобы в ходе подготовки к экзаменам учащиеся были заинтересованы, чтобы они чувствовали ответственность за работу школы, чтобы они стремились к успеху, к получению хороших оценок.

Важнейшим фактом является то, что в последние годы в Грузии наблюдается быстрый рост количества учащихся в школах. Это свидетельствует о том, что народное хозяйство страны нуждается в большом количестве квалифицированных кадров. Поэтому так важно, чтобы наши школы готовили учащихся к экзаменам на высоком уровне.

Важнейшим фактом является то, что в последние годы в Грузии наблюдается быстрый рост количества учащихся в школах. Это свидетельствует о том, что народное хозяйство страны нуждается в большом количестве квалифицированных кадров. Поэтому так важно, чтобы наши школы готовили учащихся к экзаменам на высоком уровне.

По Советскому Союзу



В цветочной оранжерее Московского автозавода имени Сталина. На снимке: садовод В. Дурнев за поляной тропических растений.

300 НОВЫХ СТОЛОВЫХ

Секретариат ВПСО заслушал сообщение о работе столовых, организованных Министерством торговли СССР в Москве и Ленинграде. В этих столовых, отсутствующих общедоступных, трудящиеся получают разнообразную пищу хорошего качества. Много блюд изготовляют здесь из продуктов собственных хозяйств.

Сейчас Министерство торговли решила открыть в крупных промышленных центрах и рабочих поселках еще 300 столовых. Они начнут работу не позднее 1 июля. Секретариат ВПСО предложил ЦБ профсоюза работников общественного питания установить контроль над организацией таких столовых, всемерно добиваясь дальнейшего улучшения их работы.

БЕНЗИН ИЗ ВОЗДУХА

БРЮК, 17 мая. (ТАСС). В пеще Рекуперационного завода комбината искусственной кожи, где огромный резервуар занимает почти половину помещения, есть небольшой выходной трубопровод. Из него беспрерывной струйкой вытекает бензин. Это и есть продукция завода. Сырьем ему служат густо насыщенный парами бензина воздух, поступающий по целой системе труб с нескольких заводов искусственной кожи и резины.

Бензин на этих заводах служит катализатором процесса и растворителем резины.

Густые тяжелые пары бензина, поднимающиеся вверх, раньше вытягивались вентиляторами наружу. С пуском Рекуперационного завода они собираются в огромные очистители, конденсируются в угле и паром перегоняются в охлаждающие, где снова получается чистый бензин.

УСПЕХИ В ПРИМЕНЕНИИ ПЕНИЦИЛЛИНА

ЛЕНИНГРАД, 17 мая. (ТАСС). Сегодня открылась общегородская научная сессия, посвященная вопросам производства и лечебного применения пенициллина.

В работе сессии участвуют прибывшие из Москвы лауреаты Сталинской премии профессора З. В. Ерылова и П. Г. Сурянов, а также виднейшие ученые и врачи Ленинграда — действительные члены Академии медицинских наук Г. Ф. Лейт, М. В. Чернуцкий, П. Г. Борнов и другие.

С докладом «Очерковые вопросы теории и практики пенициллина» выступил проф. М. П. Фишер.

Пенициллин — новое могучее средство в борьбе за жизнь человека, — заявил он, — находит все более широкое применение в практике ленинградских медиков. Организован специальный комитет, создан завод, оснащенный научными лабораториями. К концу года он будет выпускать до трех миллиардов единиц пенициллина в месяц.

Сессия продлится несколько дней.



Радиоклуб г. Иваново объединяет любителей коротковолновой радиосвязи. На снимке: старший радиолобитель г. Иваново В. Я. Галин за работой на коротковолновой электростанции.

СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ НА КАМЧАТКЕ

ПЕТРОПАВЛОВСКО-КАМЧАТКЕ, 17 мая. (ТАСС). Вот уже несколько суток в Пенжинском и северной части Тигильского районов, Корейского национального округа, наблюдается северное сияние. В ясные ночи небо освещается всеми цветами радуги. Это явление и необычайное по силе сияние превосходит все предыдущие, которые приходилось наблюдать местным жителям в последние десятилетия.

Демобилизованные воины остаются в Приморье

ВЛАДИВОСТОК, 17 мая. (ТАСС). «Презжайте к нам, обосновывайтесь, привозите свои семьи. Будем вместе жить, строить и укреплять наш богатый Приморский край!» — с таким призывом обратились члены сельхозартели имени Анищенко, Хорольского района к демобилизованным красноармейцам и краснофлотцам, срочникам и старшинам. Они пишут: «У нас много плодородных земель, имеются широкие возможности для развития животноводства, садоводства, оленеводства, пчеловодства, но мало рабочих рук. Несмотря на это, мы сделаем все, чтобы вырастить урожай зерновых в среднем по 13 центнеров с гектара, заложить сад, закончить строительство здания для семилетней школы, электростанции, конюшни, озерника, открыли клуб, больницу, школу».

На призыв колхозников откликнулся тысяча воинов Красной Армии и Тихоокеанского флота. К их родным сыновьям, встречая демобилизованных в селах Приморья. Колхозники Яковлевского района построили для демобили-

К ПРИЕЗДУ ПОСЛА СССР В БРАЗИЛИЮ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 15 мая. (ТАСС). Прибывший в Рио-де-Жанейро посол СССР — первый советский посол в Бразилии — был тепло встречен. Несмотря на изменение срока прибытия парохода, в порту собралось 4.000 человек, приветствовавших Я. З. Суряна бурной овацией и восторженными криками: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия! Да здравствует Сталин!»

ПРИКАЗ КОНТРОЛЬНОГО СОВЕТА В ГЕРМАНИИ ОБ ИЗЪЯТИИ ГИТЛЕРОВСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ И МАТЕРИАЛОВ

БЕРЛИН, 17 мая. (ТАСС). Контрольный Совет в Германии издал приказ «Об изъятии литературы и материалов нацистского и милитаристского характера».

ЮГОСЛАВИЙСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ ВОССОЕДИНЕНИЯ ЮГОСЛАВИИ С ЮГОСЛАВИЕЙ

БЕЛГРАД, 18 мая. (ТАСС). По всей Югославии продолжаются митинги протеста против предложения экспертов США, Англии и Франции по вопросу об итало-югославской границе.

Вечером, 15 мая, состоялся митинг профессоров и студентов Белградского университета. С речами выступил декан факультета доктор Душан Метельский, президент Сербской академии наук академик Александр Белач и представители студенческой молодежи.

В своей резолюции, направленной Совету Министров Югославии, участники митинга заявили, что предложение экспертов трех западных держав они считают «вечной язвой несправедливости и пошлостью унижать героический народ Югославии, самоотверженно борющийся на стороне союзников против фашизма».

Вопрос о Югославии в Триесте продолжает занимать центральное место в югославской печати.

УГРОЗА ЗАБASTOВКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). Печать сообщает, что представители профсоюзов паровозных машинистов и кондукторов и представители железнодорожных компаний 16 мая информировали президента Трумэна о том, что они не пришли к соглашению с предпринимателями. Несмотря на то, что оба профсоюзных комитета отвергли и эти измененные предложения. Представители профсоюзов заявили, что забастовка 300 тысяч железнодорожников начнется 18 мая, как было намечено.

Агентство Юнайтед пресс переработало, что в течение суток вероятно будет объявлено о введении государственного контроля над железнодорожными дорогами. Агентство далее указывает, что военное министерство ведет приготовления к проведению в жизнь любого приказа президента в отношении железных дорог.

ПРИКАЗ ТРУМЭНА В СВЯЗИ С ПРЕДСТОЯЩЕЙ ЗАБASTOВКОЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ РАБОЧИХ В США

ВАШИНГТОН, 18 мая. (ТАСС). Трумэн подписал приказ об установлении контроля над американскими железными дорогами и приказал железнодорожным рабочим устранить угрозу общей забастовки и продолжать работу под контролем правительства.

Президент независимого профсоюза железнодорожников кондукторов Уитни заявил представителям печати, что он не будет требовать, чтобы рабочие продолжали работу, если правительство установит свой контроль над железными дорогами.

УБИЙСТВО ПРОФСОЮЗНОГО ЛИДЕРА ГРЕЧЕСКИМИ ФАШИСТАМИ

АФИНЫ, 17 мая. (ТАСС). Во время очередной массовой забастовки, устроенной полицией и хитосами — членами фашистской — монархической организации «Х» — в афинском предместье Полигон, хитосы застрелили Пелаяса — члена исполкома одного из профсоюзов за то, что в кармане у него они обнаружили номер газеты «Ризоспастис».

АФИНЫ, 18 мая. (ТАСС). Монархическая банда Мангаласа, численностью в 150 человек, ворвалась в город Нахос (Пелопоннес) и захватила находившихся в полицейском участке арестованных. По официальным сведениям, трое из них застрелены. Возмущенное население попыталось дать отпор бандитам. Подробности столкновения неизвестны.

Известно, что в начале мая Мангаласа был в Афинах и получал от «хитосов» оружие, боеприпасы и деньги.

ПРИГОВОР ИСПАНСКИМ АНТИФАШИСТАМ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, франксистский суд вынес приговор испанским антифашистам — Сапайруну и Альваресу. Сапайрун приговорен к 20 годам и Альварес — к 18 годам тюремного заключения.

ЗАЯВЛЕНИЕ ШАРИА

ДЕЛИ, 18 мая. (ТАСС). По сообщению радио Дели, получению из Ватвии (остров Ява), премьер-министр Индонезийской республики Шария заявил 16 мая представителям прессы, что он признал Голландией независимой Индонезийской республикой и может быть и речи о каких-либо новых переговорах с голландским правительством.

ЗАБASTOВКА ТЕКСТИЛЬНЫХ РАБОЧИХ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). По сообщению бейготского корреспондента агентства Рейтер, 10 тысяч рабочих одного из крупных центров хлопчатобумажной промышленности в Южной Индии — города Шоллапура объявили италийскую забастовку в знак протеста против сокращения продовольственных норм.

5 тысяч рабочих бастуют в Нагпуре (Центральные провинции).

РУССКИЕ ВРАЧИ В ЭФИОПИИ

Группа советских врачей отбыла на самолетах в Аддис-Абебу — столицу Эфиопии, где по просьбе правительства Эфиопии Министерство Здравоохранения СССР открывает больницу и амбулаторию. Эти лечебные учреждения будут оказывать медицинскую помощь населению Аддис-Абебы и прилегающих к ней районов. Штат больницы — 56 человек. Основные врачебные кадры посылаются из Советского Союза, часть работников подбирается из местных жителей. Состав врачей больницы обеспечивает квалифицированную помощь при различных заболеваниях. В Аддис-Абебу направляются хирурги, терапевты, акушеры, венерологи, рентгенолог, стоматолог и другие. Оборудование для больницы и лечебных кабинетов уже отправлено в Аддис-Абебу, откуда проследует в порт Джибути.

Правительство Эфиопии отдало под больницу одно из лучших зданий Аддис-Абебы.

Русские врачи приступают к работе в Эфиопии не в первый раз. Пол-

ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ-МОРЯКАМ В ГЕНЗАНЕ

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 17 мая. (ТАСС). В Гензане, на одной из главных площадей города, на месте братской могилы героев-морских Тихоокеанского флота, погибших при освобождении Северной Кореи от японских захватчиков, состоялось торжественное открытие памятника.

Памятник героям-морьякам воздвигнут народным комитетом города. Он представляет красивое архитектурное сооружение. Предстал памятник украшен мемориальными досками с надписями на русском и корейском языках. На одной из них надпись: «Советским морьякам, погибшим в борьбе с японскими захватчиками за честь, свободу своей Родины и за освобождение и независимость корейского народа». На второй доске перечислены фамилии похороненных морьяков.

В сооружении памятника советским войнам-освободителям принимало участие все население города. Над ним работали лучшие корейские архитекторы, инженеры, строители.

ВЫПЛАВКА ХРОМОНИКЕЛЕВОГО ЧУГУНА НА УРАЛЕ

СВЕРДЛОВСК, 17 мая. (ТАСС). Старейший на Урале Старо-Уткинский металлургический завод перешел на выплавку высококачественного хромоникелевого чугуна. График выпуска металла с первых дней перевыполняется. Сырьем для выплавки такого чугуна служат природно-дегидрированная руда Елизаветинского месторождения и окрестности Свердловска.

Демобилизованные воины остаются в Приморье

ВЛАДИВОСТОК, 17 мая. (ТАСС). «Презжайте к нам, обосновывайтесь, привозите свои семьи. Будем вместе жить, строить и укреплять наш богатый Приморский край!» — с таким призывом обратились члены сельхозартели имени Анищенко, Хорольского района к демобилизованным красноармейцам и краснофлотцам, срочникам и старшинам. Они пишут: «У нас много плодородных земель, имеются широкие возможности для развития животноводства, садоводства, оленеводства, пчеловодства, но мало рабочих рук. Несмотря на это, мы сделаем все, чтобы вырастить урожай зерновых в среднем по 13 центнеров с гектара, заложить сад, закончить строительство здания для семилетней школы, электростанции, конюшни, озерника, открыли клуб, больницу, школу».

На призыв колхозников откликнулся тысяча воинов Красной Армии и Тихоокеанского флота. К их родным сыновьям, встречая демобилизованных в селах Приморья. Колхозники Яковлевского района построили для демобили-

РУССКИЕ ВРАЧИ В ЭФИОПИИ

Группа советских врачей отбыла на самолетах в Аддис-Абебу — столицу Эфиопии, где по просьбе правительства Эфиопии Министерство Здравоохранения СССР открывает больницу и амбулаторию. Эти лечебные учреждения будут оказывать медицинскую помощь населению Аддис-Абебы и прилегающих к ней районов. Штат больницы — 56 человек. Основные врачебные кадры посылаются из Советского Союза, часть работников подбирается из местных жителей. Состав врачей больницы обеспечивает квалифицированную помощь при различных заболеваниях. В Аддис-Абебу направляются хирурги, терапевты, акушеры, венерологи, рентгенолог, стоматолог и другие. Оборудование для больницы и лечебных кабинетов уже отправлено в Аддис-Абебу, откуда проследует в порт Джибути.

Правительство Эфиопии отдало под больницу одно из лучших зданий Аддис-Абебы.

Русские врачи приступают к работе в Эфиопии не в первый раз. Пол-

РУССКИЕ ВРАЧИ В ЭФИОПИИ

Группа советских врачей отбыла на самолетах в Аддис-Абебу — столицу Эфиопии, где по просьбе правительства Эфиопии Министерство Здравоохранения СССР открывает больницу и амбулаторию. Эти лечебные учреждения будут оказывать медицинскую помощь населению Аддис-Абебы и прилегающих к ней районов. Штат больницы — 56 человек. Основные врачебные кадры посылаются из Советского Союза, часть работников подбирается из местных жителей. Состав врачей больницы обеспечивает квалифицированную помощь при различных заболеваниях. В Аддис-Абебу направляются хирурги, терапевты, акушеры, венерологи, рентгенолог, стоматолог и другие. Оборудование для больницы и лечебных кабинетов уже отправлено в Аддис-Абебу, откуда проследует в порт Джибути.

Правительство Эфиопии отдало под больницу одно из лучших зданий Аддис-Абебы.

Русские врачи приступают к работе в Эфиопии не в первый раз. Пол-

